

و پخش فرآورده‌های نفتی، از روز شنبه آغاز شده و تا ۲۴ آذرماه ادامه دارد. در این میان چند سوال کلیدی درباره نحوه بازیابی رمز، ثبت‌نام کارت سوخت برای خودروهای خارجی و… از سوی متقاضیان مطرح شده که ایسنا در این گزارش سعی کرده به آن‌ها پاسخ دهد.

به گزارش ایسنا، ثبت‌نام کارت سوخت المثنی برای مالکان خودرو یا موتورسیکلتی که فاقد کارت سوخت هستند، پیرو اطلاعیه‌ای که در تاریخ ۲۸ آبان‌ماه توسط شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی منتشر شد، از روز شنبه سوم آذرماه آغاز شده و قرار است از زمان فراهم شدن امکان تحویل سوخت با کارت برای عموم دارندگان خودروها و موتورسیکلت‌ها، از تاریخی که متعاقباً اعلام خواهد شد، بنزین صرفاً با ارائه کارت به خودروها و موتورسیکلت‌ها تحویل داده شود.البته این اقدام به معنای سهمیه‌بندی و افزایش نرخ سوخت نبوده و دولت فعلاً برنامه‌ای برای سهمیه‌بندی ندارد.

**سه روش ثبت نام کارت سوخت**

به‌طور کلی سه روش را برای ثبت‌نام کارت سوخت المثنی معرفی شده است؛ روش نخست ثبت نام مالکان خودرو یا موتور سیکلت فاقد کارت سوخت با مراجعه حضوری به دفاتر پلیس +۱۰ بود که از شنبه ۳ آذرماه با ارائه مدارک لازم طبق ضوابط جاری آغاز شد.

روش دوم مراجعه به سامانه خدمات دولت همراه به نشانی ( WWW.MOB.GOV.IR ) و ورود به گزینه درخواست کارت سوخت‌المثنی و ثبت اطلاعات است که این سامانه از ۵ آذرماه در دسترس عموم قرار می‌گیرد و ثبت اطلاعات در این سامانه رایگان است.

روش سوم نیز دریافت و نصب رایگان اپلیکیشن نسخه های ANDROID و IOS این اپلیکیشن از چهار منبع قابل دریافت است:
• سامانه خدمات همراه دولت (MOB.GOV.IR)
• ایران اپس (IRANAPPS.IR)
• کافه بازار (CAFEBAZAAR.IR)
• اپ استور (APPSTORE.IR)

شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی تاکید کرده است که خودروهای نو شماره، دارای کارت سوخت بوده و کافی است مالکان آن‌ها برای دریافت کارت سوخت خود به دفاتر پست مراجعه کنند. هم‌چنین افرادی که دارای کارت سوخت هستند، نباید برای ثبت نام مراجعه کنند و اگر چنین اقدامی انجام دهند، کارت سوخت فعلی آن‌ها منقضی خواهد شد.

**برای بازیابی رمز کارت سوخت چه باید کرد؟**

بر اساس این گزارش، یکی از سوالات رایج بین مالکانی که دارای کارت سوخت بخش اقتصاد– با کاهش قیمت ها در بازار ارز و طلا، تعداد فروشندهگان نسبت به خریداران افزایش یافته و دلار و سکه های خانگی با افت قیمت ها به سمت بازار سرازیر شد.

با افزایش قیمت ارز و سکه از اواسط سال ۹۶، پیش بینی افزایش قیمت در روزها و یا ساعت های آتی موجب شده بود مردم هم به این بازار پر ریسک با طمع کسب سود وارد این بازار شوند. بازاری که دلانن و سفته بازان در آن برهه سعی داشتند با استفاده از جو روانی ایجاد شده هم سود بیشتری کسب کنند و هم با هرج و مرج کنترل بازار را از دست بانک مرکزی و دولت به عنوان متولیان این حوزه، خارج کنند.

مردم سوار بر موج نوسانات قیمتی و بازی دلانن، به جای خرید ارز و طلا مصرفی، با هدف سرمایه گذاری وارد بازار شده و بودند افرادی که تمامی دارایی خود را به پول نقد تبدیل کرده و وارد بازار ارز و سکه شدند دربع از اینکه این اقدام غیر کارشناسی آن ها، موجب برهم خوردن آرامش بازار و جهش قیمت ها خواهد شد.

اما با اقدامات بانک مرکزی و دولت و همکاری بخش خصوصی، سیاست های کنترلی در بازار اجرا و در نهایت منجر به کاهش نرخ ارز و طلا در بازار شد اما برخلاف افزایش قیمت که یک جهش و پرش یکباره داشت، روند کاهشی

**بخش اقتصاد–** هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک ایران گفت: میزان واردات رسمی پوشاک در سال گذشته ۵۹ میلیون دلار بوده که این بخش ناچیزی از پوشاک خارجی است درحالیکه نزدیک به ۳ میلیارد ما قاچاق پوشاک داریم. آسانی و سود بالا سبب شده که قاچاق پوشاک کاملا توجیه اقتصادی داشته باشد.

به گزارش ایلنا، صبح دیروز در نشست خبری هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک ایران مجید نامی عضو این هیات مدیره با اشاره به برگزاری ششمین نمایشگاه بین المللی پوشاک ایران گفت: در نمایشگاه امسال علاوه بر تولید کنندگان شرکت‌های وابسته اعم از تولیدکنندگان مواد اولیه و ماشین آلات شرکت می‌کنند، از چند کشور خارجی هیئت تجاری در این نمایشگاه جهت عقد تفاهم و قراردادهای جدید دعوت شده که از سوی کشورهای همسایه استقبال خوبی برای بازدیدین این نمایشگاه شده است.

وی ادامه داد: طبق آمار بازار پوشاک کشور ۱۲ میلیارد دلار گردش مالی دارد که نزدیک به ۵۰ درصد آن توسط تولیدات داخلی پوشش داده می‌شود و اگر مشکلاتی همچون قاچاق حل شود ما می‌توانیم درصد بیشتری تامین کنیم.

نامی بیان کرد: میزان واردات رسمی پوشاک در سال گذشته ۵۹ میلیون دلار بوده که این بخش ناچیزی از پوشاک خارجی است درحالیکه نزدیک به ۳ میلیارد ما قاچاق پوشاک داریم. آسانی و سود بالا سبب شده که قاچاق پوشاک کاملا توجیه اقتصادی داشته باشد. وی تصریح کرد: در حال حاضر ۳۰۰ هزار نفر در این رسته مشغول به کار هستند و اگر توجه ویژه‌ای بشود ظرفیت افزایش تا ۱ میلیون را دارد اما اکنون دغدغه ما از بین رفتن ۲۰۰ هزار شغل است که به واسطه بی تدبیری و بی توجهی دولت به وجود آمده یکی از این بحران‌ها تامین مواد اولیه است که ما از قبل از تحریم‌ها به دولت هشدار دادیم اما توجهی نشد.

در ادامه این نشست مجید افتخاری دیگر عضو هیئت مدیره اظهار داشت: پارچه‌های کشفیاف ۹۰ درصد در داخل تامین می‌شود و پارچه‌های تخت ۷۰

## {اقتصاد}

# پاسخ به چند سوال کلیدی درباره کارت سوخت

هستند، نحوه بازیابی رمز کارت سوخت است. مدت‌هاست که سوخت‌گیری با کارت سوخت جایگاه‌دار صورت می‌گیرد و بسیاری از افرادی که دارای کارت سوخت هستند، رمز خود را فراموش کرده‌اند و اکنون که بازگشت کارت سوخت قطعی شدن، درباره بازیابی رمز کارت سوخت خود نگران هستند.
زیبا اسماعیلی – سخنگوی شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی – درباره نحوه بازیابی رمز کارت سوخت به ایسنا توضیح داد: درحال حاضر افرادی



که کارت سوخت دارند اما رمز آن را فراموش کرده‌اند، نباید اقدامی انجام دهند. قرار است رمز همه کارت‌ها بازیابی شود و از زمانی که استفاده از کارت سوخت الزامی شد، زمانی که مالک خودرو برای نخستین بار برای سوخت‌گیری به جایگاه مراجعه و کارت خود را وارد نازل کند، پیامی مبنی بر انتخاب رمز روی صفحه نقش می‌بندد و مالک می‌تواند رمز خود را انتخاب کند.

**چگونه درباره موجود بودن کارت سوخت در شرکت پست مطلع شویم؟**
با توجه به این‌که شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی تاکید کرده است خودروهای نو شماره، دارای کارت سوخت بوده و کافی است مالکان آن‌ها برای دریافت کارت سوخت خود به دفاتر پست مراجعه کنند، یکی دیگر از سوالات رایج این روزها درمورد کارت سوخت این است که مالک خودرو چگونه از این‌که کارت سوخت خودرو در شرکت پست است مطلع شود؟ شنیده‌ها حاکی از آن است که درحال حاضر بیش از ۹۰۰ هزار کارت سوخت در شرکت پست مانده

## سکه ها و دلارهای خانگی در مسیر بازار



قیمت ها بسیار کند و آرام پیش رفت تا جایی که اکنون به گواه فعالان بازار آرامش نسبی در بازار ایجاد شده و دیگر نه تنها خبری از خریدهای هیجانی نیست، بلکه دلارها و سکه های خانگی در برهه‌ای به معضلی برای اقتصاد کشور تبدیل شده بود، در حال بازگشت به سمت بازار و اقتصاد کشور است.

## گردش مالی ۱۲ میلیارد دلاری بازار پوشاک

درصد در داخل اما هر دو اینها با کمبود شدید مواد اولیه مواجه شده‌اند. عضو هیئت مدیره اتحادیه افزود:مصرف کننده امروز شاید از کیفیت رضایت نداشته باشد این به دلیل اجبار استفاده از مواد اولیه نامرغوب است اگر امروز



تصمیم به تامین بگیریم حداقل ۳ ماه زمان می‌برد و به طور یقین شب عید در این حوزه به مشکل خواهیم خورد.

وی ادامه داد: مشکل دیگر ما تامین نقدینگی و سرمایه در گردش است وقتی سرمایه و پول آنها به سبب بالا رفتن قیمت ارز و کاهش ارزش پول ملی یک شبه به یک چهارم رسیده تولید کننده هیچ کاری نمی‌تواند انجام دهد در تمام دنیا هر وقت بحرانی توسط دولت ایجاد می‌شود خودش از شرکت‌ها حمایت

است. زیرا طی دو تا سه سال گذشته زمانی که پست برای ارسال کارت سوخت اقدام کرده، مالک خودرو برای دریافت آن در آدرس مورد نظر حضور نداشته است. اسماعیلی در این باره گفت: خودروهای نو، شماره‌ای که طی دو تا سه سال اخیر خریداری شده‌اند، حتما دارای کارت سوخت هستند اما ممکن است اخیر سوخت آن‌ها در شرکت پست باشد. مخابرات از طریق پیامک به تعدادی از مالکانی که کارت سوخت آن‌ها در شرکت پست است، اطلاع‌رسانی خواهد کرد. اما به‌طور کلی مالکان این خودروها منتظر اطلاعیه‌های بعدی شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی در این زمینه باشند.

**مالکان خودروهای خارجی، قولنامه‌ای فاقد کارت سوخت و کارت بانکی چه باید بکنند؟**

در این میان افرادی هستند که خودروی آن‌ها خارجی، ورثه‌ای، قولنامه‌ای و… بوده یا ممکن است نه کارت سوخت داشته باشند و نه کارت بانکی (طبق اعلام شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی افرادی که کارت سوخت ندارند، باید یک کارت بانکی با هدف استفاده به عنوان کارت سوخت معرفی کنند)، این افراد موارد خاص هستند که به گفته اسماعیلی برای دریافت کارت سوخت باید به‌صورت حضوری به پلیس +۱۰ مراجعه کنند.

**چه مدارکی برای ثبت‌نام کارت سوخت المثنی لازم است؟**

۱- شماره تلفن همراه به نام مالک وسیله نقلیه

۲- کد ملی و تاریخ تولد متقاضی (با ثبت کد ملی و تاریخ تولد سایر اطلاعات شناسنامه‌ای مانند نام و نام خانوادگی، نام پدر و شماره شناسنامه به صورت خودکار نمایش داده می‌شود)

۳- اطلاعات شناسایی وسیله نقلیه (شماره سریال هشت رقمی کارت وسیله نقلیه مندرج در ذیل بارکد پشت کارت وسیله نقلیه متقاضی) یا شماره VIN
۴- انتخاب یکی از شماره‌های ۱۶ رقمی کارت بانکی متقاضی که به صورت خودکار در پنجره ثبت اطلاعات این بخش به نمایش درمی‌آید. (صرفا شش رقم اول و چهار رقم آخر کارت، به عنوان مثال \*۰۳۷۹۹\*#\*#\*۰۲۲۱۳، نمایش داده می‌شود).

۵- پس از ورود اطلاعات، پیامکی از سرشماره MGOV مبنی بر تایید عملیات ثبت‌نام به اطلاع متقاضی خواهد رسید که تنها به منزله پایان مراحل ثبت نام خواهد بود. در انتها تاکید می‌شود متقاضیان درصورت هرگونه مشکل یا دریافت اطلاعات تکمیلی می‌توانند با شماره ۰۹۶۲۷ تماس بگیرند.

### چرتکه

### نقد و بررسی

### طرح جدید ارزی بانک مرکزی



**بخش اقتصاد–** عبدالناصر همتی که چندماه‌ای است به ریاست بانک مرکزی منصوب شده، در گفتگوی تلویزیونی گفت: به صادر کنندگان اختیار داده شده است که بخشی از ارز را از طریق سنا به صرافی‌ها عرضه کنند. او همچنین گفته: باید بازار ارزی متشکلی شبیه بورس وجود داشته باشد که معاملات آنی در آن سازماندهی شود و بانک مرکزی نیز در این بازار به عنوان بازیگردان اصلی حضور داشته باشد. در این باره علی میرزاخانی، تحلیلگر مسائل اقتصادی معتقد است باید راه جایگزین برای ایجاد ثبات در بازار ارز پیدا کرد. او به فرارو می‌گوید: گذشته از شرایط تحریمی کنونی، معلوم نیست در شرایط معمولی هم در بورس ارز نرخ واقعی ارز کشف شود چرا که خود دولت عرضه کننده عمده ارز است. پیشنهاد ما این است که در این مورد خاص برای کشف نرخ ارز به جای اینکه به بازار متوسل شویم راه حل جایگزین پیدا کنیم و سراغ نرخ شناور مدیریت شده برویم. میرزاخانی ادامه می‌دهد: بانک مرکزی باید ببیند که نه در یک روز، هفته یا ماه بلکه در یک سال از چه نرخ‌ی برای ارز می‌تواند دفاع کند. به این صورت که بانک مرکزی بر اساس ذخایر ارزی خودش به این نتیجه می‌رسد که در عرض یک سال مثلا می‌تواند از نرخ ۱۲ هزار تومان دفاع کند. اگر نرخ ارز این میزان تعیین شده پایین بیاید بانک مرکزی ما که فقط عادت به فروش ارز دارد باید ارز خریداری کند و منابع ارزی خود را افزایش دهد و اگر قیمت فراتر از آن رفت باید همین منابع را به بازار تزریق کند. در غیر این صورت ممکن است قیمت ارز به ۱۱ هزار تومان و دوباره به ۱۳ هزار تومان برسد. این نوسان شدید خودش خطرناک‌تر از این است که نرخ ارز پایین‌تر یا بالاتر برود.

این روزنامه نگار با تاکید به نیاز اقتصاد به ثبات می‌گوید: منظور از ثبات هم تغییر نکردن نرخ ارز نیست، بلکه تغییر نرخ حول تورم موجود در اقتصاد منهای تورم جهانی است. اگر بانک مرکزی این فاصله نوسانی را رعایت کند و بازار را روی این نرخ مدیریت کند بازار ارز هیچ وقت دچار سفته بازی نمی‌شود چراکه بازدهی کمتر از نرخ تورم هیچ وقت اقبالی برای سفته بازی ایجاد نمی‌کند. در این فرمول همیشه بازدهی نرخ ارز کمتر از تورم کشور است. به همین دلیل بانک مرکزی به جای آنکه بانک مرکزی انرژی خود را مصروف تشکیل بورس ارز کند باید یک نرخ ارز که بتواند در طول یک سال از آن دفاع کند تعیین، و بازار را مدیریت کند.

این اقتصاددان با اشاره به صحبت‌های عبدالناصر همتی، رئیس بانک مرکزی مبنی بر اتصال صرافی‌ها به سامانه نیما می‌گوید: این اقدام سیاست مهم و قابل تاییدی برای وضعیت فعلی بازار ارز است. این کار می‌تواند عرضه دلار را در بازار ارز کشور افزایش دهد. متأسفانه اکنون دلار کوچوه و پس کوچه تعیین کننده نرخ هاست. باثبات کردن قیمت دلار روی کاغذ یا سامانه نیما دردی را دوا نمی‌کند بلکه آن نرخ دلار که قیمت‌ها را تنظیم می‌کند باید باثبات شود.

میرزاخانی با انتقاد از تثبیت قیمت هشت هزار تومان در سامانه نیما ادامه می‌دهد: احتمالا دغدغه بانک مرکزی این است که پتروشیمی‌ها یا عرضه کنندگان دلار بیشتر سود نکنند. اما به جای این کار باید بگذارند پتروشیمی‌ها دلار را با نرخ بازار عرضه کنند. در مقابل دولت می‌تواند از ما به تفاوت این دو نرخ، مالیات ۱۰۰ درصدی بگیرد. ما که نمیتوانیم بازار ارز کشور را برای جلوگیری از سود چند نفر آتش بزینم، مالیات اتفاقی در دنیا رایج است و می‌تواند بازار ارز را مدیریت کند.

این اقتصاددان با بیان اینکه عملکرد بانک مرکزی در دوران همتی بهتر بوده ادامه می‌دهد: بانک مرکزی تقریبا توانسته نوسان یا جهش ارز را کنترل کند. نمی‌گویم کار غیرممکنی صورت گرفته است، اما پیش‌تر مدل‌های غلطی در کشور رایج شده بود که می‌توانست وضعیت بازار ارز کشور را بسیار ملتهب کند. با این حال در طی هفته‌های گذشته به خصوص هفته گذشته، قیمت دلار تا ۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان نیز پایین آمد، اما دوباره به بالای ۱۳ هزار تومان بازگشت. این نشان می‌دهد که بانک مرکزی هنوز بر بازار اشراف کامل ندارد و بازار در حال مدیریت بازارگردان است. در صورتی که بانک مرکزی به عنوان بازارگردان باید بازار را مدیریت کند. تکرار دوباره این اتفاق می‌تواند به اقتدار بانک مرکزی خدشه وارد کند. این تحلیل گر اقتصادی در پایان می‌گوید تا کنون به خاطر جهش ارز اقشار زیادی از مردم قدرت خرید خود را از دست داده‌اند، اما اگر سامانه نیما و صرافی‌ها به هم متصل شوند قیمت دلار بر روی قیمتی نزدیک بر بازار اشراف کامل ندارد و بازار در حال مدیریت بازارگردان است. در صورتی که بانک مرکزی به عنوان بازارگردان باید بازار را مدیریت کند. تکرار دوباره این اتفاق می‌تواند به اقتدار بانک مرکزی خدشه وارد کند. این تحلیل گر اقتصادی در پایان می‌گوید تا کنون به خاطر جهش ارز اقشار زیادی از مردم قدرت خرید خود را از دست داده‌اند، اما اگر سامانه نیما و صرافی‌ها به هم متصل شوند قیمت دلار بر روی قیمتی نزدیک به ۱۲ هزار تومان ثبات پیدا می‌کند.